
Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 05.09.2016

Zu 1.:
Zur Umsetzung des Koalitionsvertrages für die 18. Legisla-
turperiode sollen Bund und Länder in einer Konferenz der 
Gesundheits- und Wissenschaftsminister einen „Master-
plan Medizinstudium 2020“ entwickeln. Dieser Prozess ist 
derzeit noch nicht abgeschlossen. Alle Beteiligten streben 
einen entsprechenden Beschluss möglichst noch in dieser 
Legislaturperiode an.

Zu 2.:
In umfangreichen Verhandlungen wurden von einer Fach-
arbeitsgruppe, an der Vertreterinnen und Vertreter der Ge-
sundheits- und Wissenschaftsministerien der Länder betei-
ligt waren, Vorschläge für einen Masterplan Medizinstudi-
um 2020 erarbeitet. Diese Vorschläge wurden zum einen 
unter der Prämisse strengster Vertraulichkeit erarbeit-
et. Zum anderen stehen sie unter dem Vorbehalt der Be-
schlussfassung durch die Gesundheits- und Wissenschafts-
minister von Bund und Ländern. Vor diesem Hintergrund 
ist vor einer Beschlussfassung eine Information über et-
waige Zwischenergebnisse leider nicht möglich.

Zu 3.:
Der Prozess zur Umsetzung des Masterplans Medizinstudi-
um 2020 beginnt nach dem Beschluss der Konferenz der 
Gesundheits- und Wissenschaftsminister der Länder über 
den Masterplan (vgl. Antwort zu Frage 1).
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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Verena Osgyan  
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
vom 09.08.2016

„Masterplan Medizinstudium 2020“: Ergebnisse der 
Bund-Länder-Arbeitsgruppe

Vor dem Hintergrund der Tatsache, dass im Frühjahr 2015 
eine Bund-Länder-Arbeitsgruppe eingerichtet wurde, die 
Vorschläge für einen „Masterplan Medizinstudium 2020“ er-
arbeiten soll, frage ich die Staatsregierung:

1.  Bis wann soll der „Masterplan Medizinstudium 2020“ vor-
gelegt werden?

2.  Auf welche Punkte konnte sich die Bund-Länder-Arbeits-
gruppe bisher einigen?

3.  Für wann ist die Umsetzung der Änderungen im Medizin-
studium geplant?
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